

Julkaisija:

Suomen keltologinen seura - Finlands keltologiska sällskap (SFKS) r.y.
Toimisto: Tieteiden talo, Kirkkokatu 6, 00170 Helsinki, p. 09 - 228 6790
email: sfks@voxopm.csc.fi

Seuran johtokunnan jäsenten yhteystiedot:

Harri Nyberg (esimies)

Kasvibiologian laitos, PL 27, 00014 Helsingin yliopisto
tel. (09) - 708 5432 harri.nyberg@helsinki.fi

Petri Mirala (puheenjohtaja)

Humanistinen tdk, PL 3, 00014 Helsingin yliopisto
tel. (09) - 191 22984 petri.mirala@helsinki.fi

Tom Sjöblom (varapuheenjohtaja)

Uskontotieteen laitos, PL 59, 00014 Helsingin yliopisto
tel. (09) - 191 23585 tom.sjoblom@helsinki.fi

Tuija Kuha (taloudenhoitaja)

Kaskihara 3 A, 02340 Espoo
tel. (09) - 813 5013 tkuha@artic.net

Alexandra Bergholm

allubee@hotmail.com

Jonas Holmqvist

jonas.holmqvist@shh.fi

Kanerva Heikkinen (sihteeri)

Englannin kielen laitos, PL 4, 00014 Helsingin yliopisto
tel. (09) - 191 22140 kanerva.heikkinen@helsinki.fi

Tiedote ilmestyy neljä (4) kertaa vuodessa. Se lähetetään seuran jäsenmaksun suorittaneille. Jäsenmaksu on 80 mk ja opiskelijoilta 50 mk, joka voidaan suorittaa seuran pankkitilille Leonia 800017-658 504.
Toimitus ja taitto: Kanerva Heikkinen ja Riitta Latvio
ISSN 1239-8594

SFKS-tiedote

Tässä numerossa:

- s. 3 Vuosikokouskutsu
- s. 4 Pyhyyden teoria ja käytäntö:
Irlannin Pyhä Brigit
- liite SFKS:n säänot

Tapahtuu keltologian alalla:

III KELTTILÄINEN PUBISEMINAARI

la 20.4.2002 klo 15.00 O'Malleys pub,
Hotelli Tornii, Yrjönkatu 26, Helsinki

Puhetta johtaa Tom Sjöblom. Puhujia ovat:

Seppo Heikkinen: Catullus ja kelttiläisyys

Tom Sjöblom: Kiirastulen irlantilaiset juuret

Glyn Banks: The Welsh Diaspora - The Patagonian experience

Heli Teittinen: Irlannin puolueettomuus toisessa maailmansodassa

Olli Pellikka: Irlantilaisen pubikulttuurin rappio?

Alustukset kestävät kukin noin vartin, jonka jälkeen sana on kaikille kotvasen vapaa.

SFKS:n vuosikokous samassa paikassa jo klo 14.00
Toiminnasta kiinnostuneet ovat lämpimästi tervetulleita!

Dr. Donncha Ó hAodha luennoi runosta "The Old Woman of Beara", tiistaina 18.6.2002. Kellonaika ja paikka ilmoitetaan myöhemmin.

PUHEENJOHTAJAN PALSTA

Järjestövuosi lähenee loppuaan ja on aika lausua kiitokset kaikille toiminnassa mukana olleille. Erityinen kiitos kuuluu tällä kertaa pitkäaikaisille johtokunnan jäsenille, jotka ovat jättämässä tehtävänsä: seuran esimiehelle, Harri Nybergille, sekä rahastonhoitajallemme, Tuija Kuhalle. Onnittelut puolestaan ovat paikallaan kolmannelle SFKS-veteraanille Riitta Latviolle, jonka pro gradu -tutkielma pyhästä Brigitistä on äskettäin hyväksytty Helsingin yliopistossa korkeimmalla mahdollisella arvosanalla.

Vuosikokouksessa parin viikon kuluttua on tavanomaisten kokousasioiden lisänä esillä harvinaisempi kysymys: seuran sääntöjen uudistaminen. Vanhat säännöt ovat palvelleet meitä hyvin toistakymmentä vuotta eikä suuria ongelmia ole ollut. Pieniä ongelmia sen sijaan onkin jokunen, suurimpana ehkä nykyisten sääntöjen joustamattomuus johtokunnan koon suhteen - esimies + 6 muuta riippumatta kulloisestakin jäsenten tarpeesta ja käytettävissä olevien aktiivien määrästä. Pientä hankaluutta on aiheuttanut sekin, että johtokunta on valittu vuosikokouksessa, mutta jakanut tehtävät keskenään vasta myöhemmin - tästä on joskus syntynyt turha viive, jolloin ei ole tiedetty esimerkiksi kuka on puheenjohtaja, rahastonhoitaja tai sihteeri. Olisi varmaan selvempää, että vuosikokous valitsisi ainakin nämä toimihenkilöt ja johtokunta sitten loput tarpeen mukaan.

Lisäksi aika on väistämättä ajanut ohi joistakin pykälistä. Aikana, jolloin koko kirjastolaitoksen rakennetta ja käsitettä pohditaan uudelleen, ei liene tarpeen pienen tieteellisen seuran koota omaa "tarkoituksenmukaista keltologista kirjastoa". Pohjoismaiseksi kattojärjestöksemme perustettu SCN puolestaan on kadonnut jonkin skandinaaviseen jumalten hämärään, eikä sitä lienen enää tarpeen nimeltä mainita. Lopuksi voisi ottaa sääntöihin sellaisenkin mahdollisuuden, että jatkuvien jäsenmaksurästien vuoksi voisi jäsenyyden todeta päättyneeksi (tämä ystävällisenä vinkkinä niille, joiden v. 2001 maksu on vielä maksamatta!). Kokous saanee eteensä hyvin pohditun ja perustellun johtokunnan esityksen.

Tervetuloa vuosikokoukseen ja jo kolmanteen pubiseminaariimme 20.4.2002!

PETRI MIRALA

heikkouden ja ovat taistelevat pelastuksen puolesta kuin miehet. Visiot ja unet jumalallisesta sulhasesta ovat myös tyypillisiä.

Brigitin pyhimyskuvaan eivät kuulu askeesi, paasto tai oman ruumiin rankaiseminen. Brigitiin liittyvässä hagiografiassa keskeisenä teemana on askeettisen niukkuuden ja kieltäymysten sijaan elämänmyönteinen runsaus. Brigitin *imitatio Christi* on rukousta ja Jeesuksen ihmeiden jäljittelyä, ei samaistumista hänen kärsimyksensä. Toisin kuin mannermaisessa legendaperinteessä, Brigitin seksuaalisuutta ei ole hänen elämäkerroissaan korostettu. Varhaisimmassa elämäkerrassa Brigitin neitsyeksi vihkimiseen ei esimerkiksi liity minkäänlaista konfliktia. Brigitiä ei myöskään kutsuta Jumalan morsiameksi, vaan *ancilla Dei*ksi, jumalan palvelijattareksi. Hänen sukupuoltaan sinänsä ei nähdä pyhyiden esteenä. Saadakseen suosion Jumalan silmissä häntä ei kehoiteta käyttäytymään kuten mies. Brigit kuvataan suorastaan tasavertaisena miespyhimysten kanssa. Varhaisin elämäkerroista esittää Brigitin saarnaamassa julkisesti ja tekemässä ihmeitä miespyhimysten läsnäollessa. *BB*:ssä hänet jopa vihitään piispaksi, tosin vahingossa.

Se, että Brigitin pyhimyskuvasta puuttuu osa tyypillisistä mannermaalla käytetyistä elementeistä saattaa osittain johtua hagiografisen tradition nuoruudesta Irlannissa elämäkertojen kirjoitusajankohtana. Ensimmäisen elämäkerran, VBC:n, kohdalla on mielestäni havaittavissa, että kenties perinteen uutuuden vuoksi uskonnolliselle naiselle ei tahtonut löytyä luontevia rooleja, joissa toimia yhteisössä. Vaikka myöhemmät irlantilaiset naiselämäkerrat jäljittelevät Brigitin ihmetarinoita, ne toisaalta sopivat teemoiltaan paremmin mannermaiseen perinteeseen. Pyhän Itan elämäkerta korostaa pyhimyksen siveyttä ja askeettista elämäntapaa. Pyhä Darerca taas on ennen kaikkea Kristuksen morsian, jolle sulhanen puhuu hellästi visioissa. Molemmat ovat esimerkillisiä abbedissoja ja kasvattajia. Brigitin hahmon monisävyisyys saattaa olla myös heijastusta aikaisemmista esikristillisistä naiselämäkerrista. Kelttiläisen heimojumalattaren roolista muistuttaa esimerkiksi hänen mahtinsa luomakunnan ja luonnonvoimien suhteen.

Riitta Latvio



Brigitin ihmetarinoiden motiiveissa voidaan havaita kehityskaari: varhaisimmassa teksteistä (*VBC*) Brigit esitetään hyvin vahvasti luomakunnan ja luonnonvoimien valtiaana. Villieläimet käyttäytyvät vastoin vaistojaan ja palvelevat Brigitiä. Sadesäällä Brigitin elonkorjuupelto pysyy kuivana ja joki nousee estämään Brigitin karjaa anastaneiden varkaiden paon. Pyhimyksen kuoleman jälkeen hänen heimonsa rukoilee tätä hädässään ja Brigit muuttaa joen uomaa heimolleen edullisempaan paikkaan. Toinen *VBC*:n sisältämä yleinen ihmetyyppi liittyy hedelmällisyyteen ja hyvinvointiin. Jeesuksen tapaan Brigit monistaa ruokaa ja muuttaa veden olueksi. Brigitin voilaari ei ehdy ja koiralle heitetty lihapala löytyykin padasta. Brigitin kosketus saa alttaripuomin puun uudelleen viheriöimään ja vieraiden ruoaksi teurastettu vasikka löytyy seuraavana päivänä emänsä viereltä.

Elämäkerroista iältään keskimäinen, *VBA*, puolestaan korostaa Brigitiä suojeluspyhimyksenä sekä hänen parantajan taitojaan. Brigit takaa kuninkaille voiton taistelussa ja estää veritekoja hämäten murhamiehiä illuusioilla. *VBC*:stä poiketen Brigit liikkuu luontevasti kuninkaiden ja muun eliitin seurassa ja usein myös kestittää heitä. Parantaja-Brigitin asiakaskunta koostuu Jeesuksen ihmeiden tavoin pääasiassa rammoista, sokeista, lepratautisista ja riivatuista. Brigitillä on myös selvännäkemisen lahja. *VBA* on pitkä teksti ja selvästi koottu monesta lähdetekstistä, sisältäen muun muassa melkein kaikki *VBC*:n episodit. Nuorin, osittain muinaisiirinkielinen *BB* kertoo suureksi osaksi saman tarinan kuin *VBA*:n alku, mutta on nimistöltään yksityiskohtaisempi ja käyttää runsaammin hyväkseen esi-kristillistä kuvastoa.

Aikaisemmassa tutkimuksessa on esitetty, että Brigitin kulttiin olisi omaksuttu piirteitä samannimiseltä kelttiläiseltä jumalalta, Brigitä. Näinhän tapahtui esimerkiksi Neitsyt Marian kohdalla, jonka kulttiin periytyi määreitä Lähi-Idän jumalattarilta, kuten Kybeleltä, Isikseltä, Artemiilta ja Astartelta. Ainakin Brigitin kultin kehityksen uskotaan hyötynneen pakana-ajan kaimalle pyhitetyistä paikannimistä. Kristillisen Brigitin kultissa voitaisiin väittää säilyneen joitain pakana-ajan jäänteitä, sillä siihen liittyi hedelmällisyysriittejä veden äärellä ja Brigitin juhlapäivä, helmikuun 1., osui samaan ajankohtaan kuin yksi neljästä kelttiläisen vuoden pääjuhlista, an Bealtaine, kevään juhla. Lisäksi Kildaren luostarin mailla oli pyhäkkö, jonne miehiltä oli pääsy kielletty ja jossa paloi neitsyiden vartioima ikuinen tuli. Kaikissa Brigitin elämäkerroissa vieraiden kestittäminen ja yleinen vieraanvaraisuus on hyvin tärkeä teema ja hänen rooliaan onkin verrattu kelttiläisessä tarustossa hyvin korkealle arvostettuun *briugu*-hahmoon, kestittäjään, jonka tuli pystyä tarjoamaan ruokaa jokaiselle vieraalle ja jonka lihapata ei saanut milloinkaan ehtyä.

Varsinkin varhaiset keltologit pohtivat kovasti irlantilaisissa elämäkerroissa esiintyviä valo- ja tuli-ilmiöitä ja niiden oletettiin jopa liittyvän mahdolliseen esikristilliseen auringonpalvontaan. On kuitenkin muistettava, että Raamattussa kerrotaan monista vastaavista ilmiöistä, kuten Mooseksen palavasta pensaasta ja pyhän hengen laskeutumisesta apostoleihin tulisena pylväänä. Johanneksen ilmestyksessä esiintyy aurinkoon kääriytynyt nainen, joka jo 400-luvulta eteenpäin yleisesti tulkittiin neitsyeksi. Kuten monien muidenkin pyhimysten kohdalla tulenlieskat näyttävät nuolevan Brigitiä, ja köyhien palveleminen. Useimpia myös ylistetään siitä, että he ovat hyljänneet naismaisen

KOKOUSKUTSU

Tervetuloa Suomen keltologisen seuran (SFKS) r.y.:n vuosikokoukseen

la 20.4.2002 klo. 14.00

O'Malleys publiin, (Hotelli Tornin alakerta, Yrjönkatu 26, Helsinki)

Esityslista:

1. Kokouksen avaus
2. Kokouksen toimitsijoiden valinta
3. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
4. Esityslistan hyväksyminen
5. Vuoden 2001 toimintakertomus, tilinpäätös ja tilintarkastajien lausunto
6. Vastuuvapauden myöntäminen
7. Vuoden 2002 toimintasuunnitelma, talousarvio ja jäsenmaksut
8. Yhdistyksen esimiehen ja johtokunnan valinta
9. Tilintarkastajien ja heidän varamiestensä valinta
10. Muut asiat
11. Kokouksen päättäminen

Vuosikokouksen jälkeen seuranpito jatkuu:

Pubiseminaarin alustukset ja keskustelut alkavat klo 15.00 samassa paikassa.

Seminaariohjelma on tiedotteen etusivulla.

Terveisin

Kanerva Heikkinen
SFKS r.y.:n sihteeri

Pyhyiden teoria ja käytäntö: Irlannin Pyhä Brigit

Pyhä Brigit (~ 453–523) oli legendansa mukaan abbedissa, joka perusti 400-luvulla Kildaren kaksoisluostarin. Hänestä kehittyi nopeasti Irlannin tärkein naispyhimys, jonka kultti levisi myös mannermaalle. Brigit oli keskiajalla kansainvälisesti tunnetuin irlantilainen pyhimys ja suurin osa Brigitin elämäkerran sisältävistä käsikirjoituksista onkin kirjoitettu ja säilynyt mannermaisissa luostareissa. *Vita Cogitosa* (lyh. *VBC*), kirjoittajansa mukaan nimetty teksti 600-luvun puolivälin tienoilta on varhaisin nykypäivään säilynyt irlantilainen pyhimyselämäkerta. Brigitin elämäkertoista myös *Vita Anonima* (*VBA*) on kirjoitettu 600-luvulla ja *Bethu Brigitte* (*BB*) 800-luvun alkupuolelta puolestaan on varhaisin muinasiirinkielisiä jaksoja sisältävä elämäkerta.

Kristinuskossa pyhimyksenä pidetään henkilöä, joka on elänyt sankarillisen hyveellisen elämän ja sen seurauksena elää kuoleman jälkeen ikuisesti Jumalan luona. Pyhimys on sekä esimerkillinen ihminen hurskaudessaan, että mahtava, koska Jumalan voima virtaa hänen lävitseen. Häntä sekä jäljitellään, että kunnioitetaan. Ensimmäiset pyhimyksiä kunnioitetut olivat varhaiskirkon marttyyreitä. Kristinuskon vakiintumisen jälkeen pyhimysten joukkoon liitettiin rippisiä, askeetikkoja, erakkoja ja munkkeja. Pyhimyskultin kehitykseen vaikutti se, että heidän oletettiin pystyvän toimimaan välittäjinä Jumalan ja uskovien välillä.

Kristityn pyhän henkilön prototyyppi on tietysti Jeesus Kristus. Hänen koko elämänsä jäljiteltiin ja ihmetekojen mallit nousivat myös useimmiten evankeliumeista. Pyhimyksiä kutsuttiin usein nimellä *miles Christi*, Kristuksen soturi, vaikka marttyyreiden ja kääntäjämunneiden jälkeen heidän taistelunsa käytiinkin useimmiten ainoastaan hengellisellä tasolla. Sekä mies- että naispyhimykset pyrkivät jumalyhteyteen, henkiseen liittoon Jumalan kanssa ja molempia saatettiin kutsua Kristuksen morsiamiksi, tai puolisoiksi (*sponsa Christi*). Naisille tyypillinen rooli oli neitsyt, josta koskemattomuutensa ja loukkaamattomuutensa takia tuli koko kristillisen kirkon symboli. Uskontieteilijä William Paden näkee yhtenä pyhyiden aspektina nimenomaan koskemattomuuden ja eheyden.



Puuttuvan sukupuolisuuden ansiosta neitsyt olivat liminaalisia ja siten paremmin sopivia supranormaalin kanssa kommunikointiin. Heidät nähtiin ideaalisina pyhän hengen ”astioina” tai vastaanottajina ja heidän ruumiinsa oli Jumalan temppele, *templum Dei*.

Thomas Hefferman määrittelee kristillisen hagiografian kertomusmuotoisena pyhimyksen elämäkertana, jonka on kirjoittanut joku uskonyhteisön jäsen. Vaikka pyhimyselämäkerran kirjoittamisen ”virallinen” tarkoitus oli esikuvan asettaminen kristityille ja Jumalan kaikkivaltiuuden ylistäminen, maalliset tarkoitukset monesti sanelivat kenestä kirjoitettiin elämäkerta ja kenestä ei. Pyhimysten kultit toivat luostareille huomattavia tuloja. Moni munkki- ja nunnayhteisö tilasikin elämäkerran jollekin huomattavista jäsenistään, jotta tämän maine kehittyisi kultiksi ja houkuttelisi vierailijoiksi usein ihmeperannusta hakevia uskovia. Irlannissa varhaisissa elämäkertoissa myös aivan selvästi kirjoitetaan ”kartalle” kirkkoja pyhimyksen äiti luostarin alaisuuteen: pyhimys esitetään joko niiden perustajana tai vieraana. *VBC*:n yhtenä motiivina olikin pönkittää Kildaren asemaa suhteessa Patrickin mahtavaan luostariin, Armaghiin pohjoisessa. Myöhemmissä elämäkertoissa, kuten Pyhän Lasairin elämäkerrassa pyhimys suoraan kiroaa ne, jotka eivät suosiolla maksa verojaan ja toisaalta taas siunaa uskolliset maksajat.

Elämäkertojen kirjoittajat käyttivät usein pyhimysten kuvaustekniikkana typologiaa; verraten kuvauksen kohdetta johonkin Raamatun henkilöön. Siten Neitsyt Maria oli toinen Eeva, Pyhä Brigit toinen Maria ja Pyhä Ita puolestaan toinen Brigit. Ajatuksena oli, että pyhimyksissä pelastushistoria jatkui Jumalan käyttäessä heitä välineenään pelastussuunnitelmansa toteuttamisessa. Pyhimyksen oma persoonallisuus jäi tällöin toisarvoiseen asemaan ja se mitä kuvattiin on tietty tunnustettu prototyyppi, esimerkiksi marttyyri tai rippisiä, jota pyhimys edusti. Käytännössä tämä merkitsi sitä, että suuri osa pyhimysten elämäkertojen episodeista oli kopioitu jostain varhaisemman pyhimyksen elämäkerrasta ja samoja ihmeitä kierrätettiin pyhimykseltä toiselle. Hagiografia siis tuotti lisää hagiografiaa, eikä suinkaan historiallisia elämäkertoja.

Irlantilaisten pyhimyselämäkertoissaan käyttämien ihmetarinoiden tyypit eroavat mannermaisista lajin edustajista. Se että elämäkerrat koostuivat melkein pelkästään ihmetarinoista taas on koko genrelle tyypillistä. Irlantilaisissa elämäkertoissa on kuitenkin suhteellisesti ottaen enemmän maagisia elementtejä sisältäviä folklore-tyyppisiä tarinoita, luontoa koskevia ihmeitä, kirouksia ja siunauksia sekä ihmeitä, joissa pyhimys on suoraan kontaktissa jumalalliseen, kuten enkelien vierailuja, visioita ja profetioita. Sen sijaan parantamisihmeitä on yllättävän vähän (lukuun ottamatta *VBA*:n loppuosaa) samoin pahojen henkien manaamista (jota esiintyy jälleen vain *VBA*:ssa). Paholainen ja pahat henget ovat hyvin harvinaisia. Clare Stancliffen mukaan tämä saattaa johtua siitä, että toisin kuin mannermaalla, irlantilaiset eivät olleet koskaan Rooman alaisuudessa ja eivät siten perineet antiikin ajatusmaailmaa. Siksi ajatus pahoista hengistä, jotka voivat ottaa ihmisen valtaansa on saattanut olla irlantilaisille täysin vieras ennen kristinuskon tuloa. Lisäksi paholainen yleensä esiintyy tarinoissa, joissa pyhimyksen uskoa testataan ja hengellinen kilvoittelu harvoin kuuluu irlantilaispyhimysten ”toimenkuvaan”. Yleensä ottaen irlantilaisissa elämäkertoissa käytetään enemmän erilaisia ihmestimpeleitä kuin mannermaalla, missä elämäkerrat usein sisältävät melkein pelkästään parantamisihmeitä.

SUOMEN KETTOLOGINEN SEURA – FINLANDS KETTOLOGISKA SÄLLSKAP r.y.:n säännöt

- 1§ Yhdistyksen nimi on Suomen Keltologinen Seura – Finlands Keltologiska Sällskap r.y. ja sen kotipaikka on Helsinki.
- 2§ Yhdistyksen tarkoitus on luoda edellytykset keltologian harrastamiselle ja tutkimukselle Suomessa sekä toimia konsultoivana elimenä ja levittää alan tietoutta kaikille kiinnostuneille. Yhdistyksen tavoitteena on aikaansaada tarkoituksenmukainen keltologinen kirjasto sekä luetteloita muualta Suomesta saatava keltologinen kirjallisuus. Lisäksi yhdistys pyrkii hankkimaan ja ylläpitämään tiloja em. kirjaston ja mahdollisten kokoelmien säilyttämiseksi.
- 3§ Tavoitteensa toteuttamiseksi yhdistys järjestää luentoja ja esitelmiä jäsenilleen ja yleisölle, välittää alan tietoutta lehdistön avulla, järjestää tutkimus- ja opintomatkoja sekä harjoittaa julkaisutoimintaa.
- 4§ Yhdistys osallistuu Suomen ulkopuolella tapahtuvaan keltologiseen toimintaan, olemalla Societas Celtologica Nordican yhteisöjäsen, ylläpitämällä suhteita muihin keltologisiin sekä yhdistyksiin että muihin tutkimus- ja opetuseliimiin, ynnä osallistumalla retkikuntatoimintaan.
- 5§ Toimintansa mahdollistuttamiseksi yhdistyksellä on oikeus kerätä jäsenmaksuja; ottaa vastaan avustuksia ja lahjoituksia; järjestää maksullisia seminaareja ja esitelmätilaisuuksia yleisölle, tarvittaessa asianmukaisella luvalla, sekä harjoittaa julkaisutoimintaa.
- 6§ Yhdistyksen jäseniksi voivat johtokunnan hyväksymisellä liittyä kaikki keltologian asiantuntijat ja harrastajat. Jäseniä ovat: vuosijäsenet (vuotuinen jäsenmaksu); ainaisjäsenet (kertakaikkinen jäsenmaksu); yhdistyksen johtokunnan valitsevat kunnia- ja kirjeenvaihtajajäsenet, jotka ovat vapautetut jäsenmaksusta.
- 7§ Jäsenmaksujen suuruudesta päättää yhdistyksen vuosikokous.
- 8§ Jäsenellä on oikeus erota yhdistyksestä ilmoittamalla siitä kirjallisesti johtokunnalle tai sen puheenjohtajalle taikka ilmoittamalla eroamisesta yhdistyksen kokouksessa pöytäkirjaan merkittäväksi.
Jäsen voidaan erottaa yhdistyksestä johtokunnan päätöksellä, mikäli katsotaan hänen toiminnallaan vahingoittaneen yhdistystä.
- 9§ Yhdistyksen asioita hoitaa johtokunta, johon kuuluu vuosikokouksessa valitut esimies ja kuusi (6) muuta jäsentä.
Johtokunnan jäsenten toimikausi on vuosikokousten välinen aika.
Johtokunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan, varapuheenjohtajan, sihteerin ja taloudenhoitajan.
Johtokunta kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtajan kutsusta, kun he katsovat siihen olevan aihetta tai kun vähintään kolme (3) johtokunnan jäsentä sitä vaatii.
Johtokunta on päätösvaltainen, kun vähintään neljä (4) sen jäsenistä, esimies, puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja mukaanluettuna on läsnä. Asiat ratkaistaan yksinkertaisella ääntenemmistöllä. Äänten mennessä tasan ratkaisee kokouksen puheenjohtajan mielipide, vaaleissa kuitenkin arpa.

SUOMEN KETTOLOGINEN SEURA – FINLANDS KETTOLOGISKA SÄLLSKAP r.y.:n säännöt

- 1§ Yhdistyksen nimi on Suomen Keltologinen Seura – Finlands Keltologiska Sällskap r.y. ja sen kotipaikka on Helsinki.
- 2§ Yhdistyksen tarkoitus on luoda edellytykset keltologian harrastamiselle ja tutkimukselle Suomessa sekä toimia konsultoivana elimenä ja levittää alan tietoutta kaikille kiinnostuneille. Yhdistyksen tavoitteena on aikaansaada tarkoituksenmukainen keltologinen kirjasto sekä luetteloita muualta Suomesta saatava keltologinen kirjallisuus. Lisäksi yhdistys pyrkii hankkimaan ja ylläpitämään tiloja em. kirjaston ja mahdollisten kokoelmien säilyttämiseksi.
- 3§ Tavoitteensa toteuttamiseksi yhdistys järjestää luentoja ja esitelmiä jäsenilleen ja yleisölle, välittää alan tietoutta lehdistön avulla, järjestää tutkimus- ja opintomatkoja sekä harjoittaa julkaisutoimintaa.
- 4§ Yhdistys osallistuu Suomen ulkopuolella tapahtuvaan keltologiseen toimintaan, olemalla Societas Celtologica Nordican yhteisöjäsen, ylläpitämällä suhteita muihin keltologisiin sekä yhdistyksiin että muihin tutkimus- ja opetuseliimiin, ynnä osallistumalla retkikuntatoimintaan.
- 5§ Toimintansa mahdollistuttamiseksi yhdistyksellä on oikeus kerätä jäsenmaksuja; ottaa vastaan avustuksia ja lahjoituksia; järjestää maksullisia seminaareja ja esitelmätilaisuuksia yleisölle, tarvittaessa asianmukaisella luvalla, sekä harjoittaa julkaisutoimintaa.
- 6§ Yhdistyksen jäseniksi voivat johtokunnan hyväksymisellä liittyä kaikki keltologian asiantuntijat ja harrastajat. Jäseniä ovat: vuosijäsenet (vuotuinen jäsenmaksu); ainaisjäsenet (kertakaikkinen jäsenmaksu); yhdistyksen johtokunnan valitsevat kunnia- ja kirjeenvaihtajajäsenet, jotka ovat vapautetut jäsenmaksusta.
- 7§ Jäsenmaksujen suuruudesta päättää yhdistyksen vuosikokous.
- 8§ Jäsenellä on oikeus erota yhdistyksestä ilmoittamalla siitä kirjallisesti johtokunnalle tai sen puheenjohtajalle taikka ilmoittamalla eroamisesta yhdistyksen kokouksessa pöytäkirjaan merkittäväksi.
Jäsen voidaan erottaa yhdistyksestä johtokunnan päätöksellä, mikäli katsotaan hänen toiminnallaan vahingoittaneen yhdistystä.
- 9§ Yhdistyksen asioita hoitaa johtokunta, johon kuuluu vuosikokouksessa valitut esimies ja kuusi (6) muuta jäsentä.
Johtokunnan jäsenten toimikausi on vuosikokousten välinen aika.
Johtokunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan, varapuheenjohtajan, sihteerin ja taloudenhoitajan.
Johtokunta kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtajan kutsusta, kun he katsovat siihen olevan aihetta tai kun vähintään kolme (3) johtokunnan jäsentä sitä vaatii.
Johtokunta on päätösvaltainen, kun vähintään neljä (4) sen jäsenistä, esimies, puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja mukaanluettuna on läsnä. Asiat ratkaistaan yksinkertaisella ääntenemmistöllä. Äänten mennessä tasan ratkaisee kokouksen puheenjohtajan mielipide, vaaleissa kuitenkin arpa.

10§ Yhdistyksen nimen kirjoittavat esimies, puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja, yksi heistä yhdessä sihteerin tai taloudenhoitajan kanssa.

11§ Yhdistyksen tilikausi on kalenterivuosi.

Tilinpäätös tarvittavinen asiakirjoineen ja johtokunnan vuosikertomus on annettava tilintarkastajille viimeistään kaksi viikkoa ennen vuosikokousta. Tilintarkastajien tulee antaa kirjallinen lausuntonsa johtokunnalle viimeistään viikkoa ennen vuosikokousta. Tilintarkastajien toimikausi on vuosikokousten välinen aika.

12§ Yhdistyksen kokoukset kutsuu koolle johtokunta. Kokouskutsu on toimitettava viimeistään neljätoista (14) päivää ennen kokousta joko lähettämällä kutsu kirjallisena kullekin jäsenelle tai julkaisemalla kutsu yhdessä valtakunnallisessa päivälehdessä.

13§ Yhdistyksen vuosikokous pidetään vuosittain viimeistään huhtikuun aikana johtokunnan määräämänä aikana ja määräämässä paikassa.

Ylimääräinen kokous pidetään, kun yhdistyksen kokous niin päättää tai kun johtokunta katsoo siihen olevan aihetta tai kun vähintään yksi kymmenesosa (1/10) yhdistyksen äänioikeutetuista jäsenistä sitä johtokunnalta, erityisesti ilmoitettua asiaa varten, kirjallisesti vaatii.

Yhdistyksen kokouksessa on jokaisella jäsenellä äänioikeus ja jokaisella äänioikeutetulla yksi (1) ääni. Alle 15-vuotiailla jäsenillä ei ole äänioikeutta.

Yhdistyksen päätökseksi tulee se mielipide, jota on kannattanut yli puolet annetuista äänistä. Äänten mennessä tasan ratkaistaan vaalit arvalla. Muutoin päätökseksi tulee kokouksen puheenjohtajan kannattama mielipide.

14§ Yhdistyksen vuosikokouksessa käsitellään seuraavat asiat:

1. kokouksen avaus;
2. valitaan kokouksen puheenjohtaja, sihteeri, kaksi pöytäkirjantarkastajaa ja tarvittaessa kaksi ääntenlaskijaa;
3. todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus;
4. hyväksytään kokouksen työjärjestys;
5. esitetään tilinpäätös, vuosikertomus ja tilintarkastajien lausunto;
6. päätetään tilinpäätöksen vahvistamisesta ja tili- ja vastuuvapauden myöntämisestä;
7. vahvistetaan toimintasuunnitelma, tulo- ja menoarvio sekä jäsenmaksujen suuruus;
8. valitaan yhdistyksen esimies ja johtokunnan muut jäsenet;
9. valitaan kaksi tilintarkastajaa ja heille kaksi varamiestä;
10. käsitellään muut kokouskutsussa mainitut asiat.

Mikäli yhdistyksen jäsen haluaa saada jonkin asian yhdistyksen vuosikokouksen käsiteltäväksi, on hänen siitä kirjallisesti ilmoitettava johtokunnalle niin hyvissä ajoin, että asia voidaan sisällyttää kokouskutsuun.

15§ Päätös sääntöjen muuttamisesta ja yhdistyksen purkamisesta edellyttää, että kahdessa (2) perättäisessä kokouksessa, joista toinen on vuosikokous, kaksi kolmasosaa (2/3) läsnäolevista äänioikeutetuista jäsenistä sitä puoltaa. Kokouksien välisen ajan tulee olla vähintään neljä (4) viikkoa. Kokouskutsussa on mainittava sääntöjen muuttamisesta tai yhdistyksen purkamisesta.

Yhdistyksen purkautuessa käytetään yhdistyksen varat ja omaisuus keltologisen tutkimuksen ja harrastuksen edistämiseen purkamisesta päättävän kokouksen määräämällä tavalla. Yhdistyksen tullessa lakkautetuksi käytetään varat samaan tarkoitukseen.

10§ Yhdistyksen nimen kirjoittavat esimies, puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja, yksi heistä yhdessä sihteerin tai taloudenhoitajan kanssa.

11§ Yhdistyksen tilikausi on kalenterivuosi.

Tilinpäätös tarvittavinen asiakirjoineen ja johtokunnan vuosikertomus on annettava tilintarkastajille viimeistään kaksi viikkoa ennen vuosikokousta. Tilintarkastajien tulee antaa kirjallinen lausuntonsa johtokunnalle viimeistään viikkoa ennen vuosikokousta. Tilintarkastajien toimikausi on vuosikokousten välinen aika.

12§ Yhdistyksen kokoukset kutsuu koolle johtokunta. Kokouskutsu on toimitettava viimeistään neljätoista (14) päivää ennen kokousta joko lähettämällä kutsu kirjallisena kullekin jäsenelle tai julkaisemalla kutsu yhdessä valtakunnallisessa päivälehdessä.

13§ Yhdistyksen vuosikokous pidetään vuosittain viimeistään huhtikuun aikana johtokunnan määräämänä aikana ja määräämässä paikassa.

Ylimääräinen kokous pidetään, kun yhdistyksen kokous niin päättää tai kun johtokunta katsoo siihen olevan aihetta tai kun vähintään yksi kymmenesosa (1/10) yhdistyksen äänioikeutetuista jäsenistä sitä johtokunnalta, erityisesti ilmoitettua asiaa varten, kirjallisesti vaatii.

Yhdistyksen kokouksessa on jokaisella jäsenellä äänioikeus ja jokaisella äänioikeutetulla yksi (1) ääni. Alle 15-vuotiailla jäsenillä ei ole äänioikeutta.

Yhdistyksen päätökseksi tulee se mielipide, jota on kannattanut yli puolet annetuista äänistä. Äänten mennessä tasan ratkaistaan vaalit arvalla. Muutoin päätökseksi tulee kokouksen puheenjohtajan kannattama mielipide.

14§ Yhdistyksen vuosikokouksessa käsitellään seuraavat asiat:

1. kokouksen avaus;
2. valitaan kokouksen puheenjohtaja, sihteeri, kaksi pöytäkirjantarkastajaa ja tarvittaessa kaksi ääntenlaskijaa;
3. todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus;
4. hyväksytään kokouksen työjärjestys;
5. esitetään tilinpäätös, vuosikertomus ja tilintarkastajien lausunto;
6. päätetään tilinpäätöksen vahvistamisesta ja tili- ja vastuuvapauden myöntämisestä;
7. vahvistetaan toimintasuunnitelma, tulo- ja menoarvio sekä jäsenmaksujen suuruus;
8. valitaan yhdistyksen esimies ja johtokunnan muut jäsenet;
9. valitaan kaksi tilintarkastajaa ja heille kaksi varamiestä;
10. käsitellään muut kokouskutsussa mainitut asiat.

Mikäli yhdistyksen jäsen haluaa saada jonkin asian yhdistyksen vuosikokouksen käsiteltäväksi, on hänen siitä kirjallisesti ilmoitettava johtokunnalle niin hyvissä ajoin, että asia voidaan sisällyttää kokouskutsuun.

15§ Päätös sääntöjen muuttamisesta ja yhdistyksen purkamisesta edellyttää, että kahdessa (2) perättäisessä kokouksessa, joista toinen on vuosikokous, kaksi kolmasosaa (2/3) läsnäolevista äänioikeutetuista jäsenistä sitä puoltaa. Kokouksien välisen ajan tulee olla vähintään neljä (4) viikkoa. Kokouskutsussa on mainittava sääntöjen muuttamisesta tai yhdistyksen purkamisesta.

Yhdistyksen purkautuessa käytetään yhdistyksen varat ja omaisuus keltologisen tutkimuksen ja harrastuksen edistämiseen purkamisesta päättävän kokouksen määräämällä tavalla. Yhdistyksen tullessa lakkautetuksi käytetään varat samaan tarkoitukseen.